



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
04 декабря 2023 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре пройдет VII Арктический фестиваль
- Таймырцы с начала года отдали телефонным мошенникам 30 млн рублей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В День Неизвестного солдата в Дудинке прошел митинг памяти
- Местное отделение Всероссийского общества инвалидов отметило юбилей
- Выходные — со спортом
- В поселке Потапово мужчина незаконно хранил три ружья и патроны

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- NordStar открыла продажу авиабилетов на весенне-летний период 2024 года

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край потратит дополнительные средства на детский спорт и благоустройство
- Заболеваемость гриппом в Красноярске остается на прежнем уровне

**5. СМИ о России:**

- Путин поблагодарил волонтеров за помощь бойцам СВО и их семьям
- Путин заявил о недопустимости повторения массовых репрессий
- Путин допустил амнистию женщин, осужденных за ненасильственные преступления
- Путин сказал, что трудовые мигранты должны отвечать интересам экономики РФ
- Матвиенко исключила запреты в сфере аборт
- В России отмечен рекордный объем нераспроданного жилья в новостройках
- Россиян с зарплатой от 1 млн стало в 1,5 раза больше

**6. Разное:**

- Русская триада: Верность, Единство, Свобода
- Раскрыт секрет главного мифа о мигрантах в России: отдуваются местные

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### На Таймыре пройдет VII Арктический фестиваль

В Дудинке стартовал второй этап VII Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра». В текущем году он приурочен к Году педагога и наставника, Международному десятилетию языков коренных народов и празднованию Дня Таймыра. В Фестивале примут участие творческие коллективы и мастера декоративно-прикладного искусства Таймыра, а также приглашенные гости из других регионов.

В дни Фестиваля в Таймырском Доме народного творчества будет действовать выставка работ члена Союза художников России Е. Ильянковой «По священным местам Таймыра», а также пройдет XX творческий конкурс декоративно-прикладного искусства им. Б.Н. Молчанова в рамках празднования Дня Таймыра. В Таймырском краеведческом музее открылась выставка из фондов Российского государственного музея Арктики и Антарктики, посвященная 290-летию Великой Северной экспедиции.

С 5 по 6 декабря в заполярной столице пройдет районный фестиваль «Таймырская мастерская», в рамках которого 5 декабря в Центральной библиотеке откроется выставка изделий мастеров народных художественных ремесел и декоративно-прикладного творчества. Жители и гости Таймыра могут посетить выставку с 11:00 до 20:00.

В этот же день пройдет семинар «Орнамент – основа традиций предков», который проведут заведующая отделом народного творчества и специалист по экспозиционно-выставочной деятельности Городского Центра народного творчества Елена Лаптукова и Галина Смирнова соответственно.

5 и 6 декабря руководитель лаборатории федерального проекта «Креативные индустрии», кандидат культурологии, член Союза фотохудожников России, член Союза журналистов России Алексей Снетков проведет семинар-практикум «Многомерные пространственные решения в процессе формирования креативного мышления». В среду, 6 декабря, специалисты учреждений культуры муниципального района проведут мастер-классы.

С 6 по 12 декабря в рамках Арктического фестиваля будут работать тематические площадки: «Развитие туризма», «Детская творческая лаборатория северной хореографии и игры на баргане», «Новые модели культурных центров», «Таймыр – территория успеха», а также «Новые модели культурных центров» с участием представителя из г. Москвы.

7 декабря в Таймырском краеведческом музее пройдет пресс-конференция «Притяжение Таймыра» с участием руководителей творческих делегаций поселений муниципального района и приглашенных гостей Фестиваля.

В этот же день в Городском Доме культуры состоится торжественное открытие Арктического фестиваля с участием творческих делегаций поселений муниципального района и города Норильска: в 16:00 - ярмарка-продажа новогодних украшений «Тепло души Таймыра» в поддержку участников СВО (в фойе ГДК), в 17:15 – автопробег «Мы голосуем за мир» (от въездного знака «Дудинка» до Городского Дома культуры), в 18:00 – концерт.

8 декабря в образовательных учреждениях города Дудинки пройдут «Уроки Таймыра. Уроки Дружбы», где гости Фестиваля и депутаты Таймырского районного Совета встретятся с учащимися школ.

9 декабря в 13:30 состоится шествие Дедов Морозов и Снегурочек, в 14:00 – открытие снежного городка на площади у ледовой арены «Таймыр». В 17:00 в Таймырском колледже пройдет концерт (мюзикл) творческой делегации с.п. Караул и приглашенных артистов.

10 декабря в 12:00 распахнет свои двери этностойбище «Таймырская Ойкумена», а в Таймырском краеведческом музее в течение дня будет работать фотовыставка «Почетные юбилеи Таймыра».

Закрытие Арктического фестиваля состоится 13 декабря в 11:00 в Детской школе искусств им. Б. Молчанова, после чего будет дан старт открытому районному фестивалю «Юные дарования Таймыра» в номинациях «Барган» и «Хореография».

Фестиваль проводится с целью сохранения нематериального культурного наследия народов Таймыра, пропаганды и развития этнических культур народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, популяризации среди широких слоев населения народной культуры во всем ее многообразии.

«Таймыр»

### **Таймырцы с начала года отдали телефонным мошенникам 30 млн рублей**

Больше сотни жителей Таймыра стали жертвами интернет-мошенников с начала года. Как сообщили в ОМВД по Таймырскому району, с января по ноябрь от мошенничества пострадали 113 человек, а общая сумма ущерба превысила 30 млн рублей.

Сообщения о случаях мошенничества по телефону в полицию поступают еженедельно. Так, недавно жительница Дудинки перевела 450 тысяч рублей мошенникам, откликнувшись на просьбу близкого человека о денежной помощи. Пока женщина сообразила и догадалась перезвонить человеку, она уже успела перевести деньги на три разных счета.

По-прежнему актуальны схемы с "инвестициями", когда людям попадает реклама в интернете, обещающая золотые горы. В итоге северяне берут кредиты, вкладываются в фейковую платформу заработка, а когда хотят вывести "заработанные" деньги, ничего не получается.

"Северный край"

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **В День Неизвестного солдата в Дудинке прошел митинг памяти**

Третьего декабря у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., прошел памятный митинг, приуроченный ко Дню неизвестного солдата. В числе горожан в мероприятии приняли участие глава города Дудинки Юрий Гурин и его заместители Елена Иванищева, Татьяна Жиганова, Андрей Санников, Дмитрий Иванов, работники городской администрации и депутаты Дудинского городского Совета. Присутствующие почтили память безымянных героев минутой молчания и возложили цветы к монументу.

### **Местное отделение Всероссийского общества инвалидов отметило юбилей**

Первого декабря Таймырская общественная организация «Всероссийское общество инвалидов» отметила 35-летие со дня основания. В торжественном мероприятии, приуроченном к Международному дню инвалидов, приняли участие члены общества, работники организации, их подопечные — люди с ограниченными физическими возможностями, партнеры и друзья.

Поприветствовала гостей праздника председатель общества инвалидов Надежда Курдогло: «Сегодня нам 35 лет, много это или мало — рассудит история. Мне бы хотелось вспомнить о тех людях, которые стояли у истоков и создали это общество: бывший директор Норильского комбината Анатолий Филатов, благодаря которому появилось помещение для общества инвалидов, Лонгин Хан, Климент Киргизов, Мария Попова. При поддержке губернатора Таймырского округа Александра Хлопонина появились ставки и рабочие места. Сердечное спасибо им, и всем, кто в зале, ведь здесь сегодня нет случайных людей!».

Поблагодарить коллектив и его руководителя за многолетний подвижнический труд пришел председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин. «Все эти годы вместе со страной вы проходили исторические вехи. Мне бы очень хотелось, чтобы Вы передали молодому поколению пронесенную через все эти годы закалку, сплоченность и то неравнодушие, которое вы проявляете», — обратился Сергей Владимирович, после чего вручил Надежде Курдогло цветы и сертификат на приобретение ценного подарка для нужд организации.

За активную жизненную позицию и достойный вклад в реализацию мероприятий по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья благодарственными

письмами Администрации города Дудинки были поощрены Рамзия Ахметшина, Нина Еремина, Татьяна Понкратова и Валентина Фадеева.

В свою очередь, благодарственные письма от имени Надежды Курдогло получили друзья и помощники Таймырского общества инвалидов — их вручила заместитель председателя Александра Смирнова.

Творческую программу праздника представили выступления вокалистов Ильяса Ибрагимова, Юлии Курдогло и Александры Смирновой, коллективов Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова — Образцового детского хореографического ансамбля «Жемчужина Заполярья» и вокального ансамбля «Бельканто», Заслуженного коллектива народного творчества Российской Федерации ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро».

Кроме этого, на протяжении вечера в фойе городского Дома культуры работала выставка рисунков и творческих поделок, сделанных руками участников организации.

### **Выходные — со спортом**

В минувшие выходные, второго и третьего декабря, в МАУ «Дудинский спортивный комплекс» проходили спортивные соревнования.

Так, в субботу, в плавательном бассейне «Нептун» состоялось первенство города по плаванию в зачет XXIV Спартакиады трудовых коллективов Дудинки. Итоги соревнований подводились по результатам эстафетного плавания.

Среди мужчин первое место заняла команда «Локомотив», второе — «Огнеборец», третье — «Образование». В женской лиге лучшей оказалась команда «Администрация», «серебро» взяла сборная «Медик», а третье место досталось команде «Энергия».

В воскресенье в Доме физкультуры были подведены итоги II Открытого турнира по волейболу памяти Владимира Хитрова, объединившего в честной борьбе четыре женские и четыре мужские команды.

По результатам игр первое место среди женщин завоевали волейболистки «Севера». Второе и третье места заняли представительницы команд «Таймыр» и «Метелица» соответственно. Среди мужчин лучшей стала команда ветеранов «ЕМХ» («Единство, мужество, храбрость»). На второй ступени пьедестала расположились «Север», третьими стали волейболисты из команды «Эйс». Победители и призеры получили кубки, медали, грамоты и ценные подарки от спонсора турнира Татьяны Хитровой.

Кроме этого, в рамках соревнований были названы имена победителей в специальной номинации «Лучший игрок». Почетного звания и памятной статуэтки были удостоены Анастасия Яковлева («Север») и Андрей Лацев («ЕМХ»).

### **В поселке Потапово на Таймыре мужчина незаконно хранил три ружья и патроны**

У жителя таймырского поселка Потапово полицейские нашли и изъяли 3 ружья и патроны к ним. Об этом сообщили в ГУ МВД России по Красноярскому краю.

По данным полиции, сотрудникам уголовного розыска стало известно о хранящемся оружии в ходе оперативных мероприятий. Они нагрянули в дом 42-летнего северянина с обыском и нашли 3 ружья на веранде и 79 патронов в комнате под диваном. Мужчина сказал, что арсенал достался ему от умершего отца в наследство. Оружие не было зарегистрировано.

Теперь на мужчину завели уголовное дело по статье 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия) и ему грозит до 5 лет колонии.

Мужчину оставили под подпиской о невыезде. Также на него составят протокол по административной статье - 20.10 КоАП РФ.

В полиции напомнили, что оружие, достаемое по наследству, нужно регистрировать в установленном порядке.

«Северный край»

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **NordStar открыла продажу авиабилетов на весенне-летний период 2024 года**

NordStar открыла продажу авиабилетов на весенне-летний период 2024 года, который продлится с 31 марта по 26 октября. Пассажиры авиакомпании смогут выбрать полеты из Норильска, Красноярска, Москвы и других городов.

Из базового аэропорта Норильск пассажиры авиакомпании NordStar смогут отправиться в Москву, Красноярск, Санкт-Петербург, Абакан, Екатеринбург, Волгоград, Челябинск, Уфу, Сочи, Минеральные Воды, Махачкалу, Омск, Новосибирск, Самару, Казань, Пермь, Тюмень, Нижний Новгород.

Впервые в период массовых летних отпусков авиакомпания увеличит количество прямых беспосадочных рейсов из Норильска в Сочи. Полеты к черноморскому побережью будут выполняться до четырех раз в неделю.

А во второй половине летнего сезона NordStar также впервые увеличит прямые беспосадочные рейсы в обратном направлении из Сочи в Норильск также до четырех в неделю.

Продолжатся полеты в Сочи из Абакана и Уфы. Из Абакана будет действовать и новое направление – в Санкт-Петербург и обратно.

В расписании авиакомпании появятся новые маршруты из Нижнего Новгорода и Екатеринбурга в Махачкалу с удобными стыковками для пассажиров, путешествующих из Норильска.

Жители Москвы в весенне-летний период смогут отправиться в Курган, Сочи, Махачкалу, Уфу, Минеральные Воды, Норильск и Красноярск.

А пассажиры, вылетающие из Красноярска, помимо привычных направлений в Москву и Норильск смогут запланировать путешествия в Санкт-Петербург и Казань. Полеты по маршруту Красноярск – Сочи и обратно будут выполняться ежедневно в период с июня по сентябрь...

«Северный город»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Красноярский край потратит дополнительные средства на детский спорт и благоустройство**

В бюджете Красноярского края добавят денег на детский спорт и благоустройство. Проект главного финансового документа перед вторым чтением обсуждался на комитете по спорту, молодежной политике, туризму и развитию общественной среды Законодательного Собрания.

Ко второму чтению бюджета увеличивается финансирование детского спорта. Дополнительные средства пойдут на быстровозводимые крытые спортивные сооружения, а также ремонт и оснащение спортивных залов сельских школ. Кроме того, на реализацию местных инициатив добавляется еще 100 млн рублей. В целом же расходы на 2024 год по этому направлению составят 600 млн рублей. Председатель комитета Александр Новиков напомнил коллегам, что до 2,7 млн рублей жители могут получить на реализацию идеи по благоустройству, при условии, если сами вложат 3 % средств от стоимости проекта. Для тех муниципалитетов, кто образцово содержит благоустроенные пространства, продолжится поощрительная практика — предоставление техники и оборудования для уборки.

Также в 2024 году Красноярский край получит крупную федеральную субсидию в 205 млн рублей на молодежную политику. Она позволит провести туристические слеты, заезды на «Красном кольце», делегация из юношей и девушек отправится на фестиваль в Сочи. Палаточный лагерь ТИМ «Бирюса» ждет модернизация инфраструктуры, а для реконструкции «Дома Офицеров» в Красноярске предусмотрены финансы на проектно-сметную документацию.

«Были тревожные новости о том, что в принятом федеральном бюджете не заложены средства на реализацию программы „Формирование комфортной городской среды“ и Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах на 2025-2026 год. Однако поступила информация о том, что при формировании проекта федерального бюджета на 2025-2027 годы деньги на эти цели будут предусмотрены.

Очень рад этому. Ведь именно с реализацией этих программ стартовала большая кампания по благоустройству Красноярского края. Со временем мы на один миллиард федеральных денег добавили два миллиарда инициативных расходов из краевого бюджета. Это позволило привести в порядок общественные пространства, скверы и парки не только в Красноярске, но и в территориях края. Уверен, эту работу необходимо продолжать», — сказал Александр Новиков.

В первом чтении проект главного финансового документа региона был принят депутатами на заседании сессии 23 ноября, во втором его предстоит рассмотреть 7 декабря.

newslab

### **Заболеваемость гриппом в Красноярске остается на прежнем уровне**

На прошлой неделе более 16 тысяч жителей Красноярского края обратились к медикам с симптомами ОРВИ и гриппа. Такое количество заболевших – на уровне предыдущей недели. Об этом «КП»-Красноярск сообщили в Управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

- На территории нашего региона отмечается циркуляция вирусов как гриппозной, так и негриппозной этиологии — аденовирусы, бокавирусы, коронавирусы, метапневмовирусы, риновирусы и другие. При этом доля вирусов гриппа составила 3,7% от числа обследованных больных, - рассказали в Роспотребнадзоре.

Специалисты призывают не заниматься самолечением, а при первых симптомах ОРВИ сразу идти в поликлинику или вызывать врача на дом.

krsk.kp.ru

## **5. СМИ о России**

### **Путин поблагодарил волонтеров за помощь бойцам СВО и их семьям**

Президент России Владимир Путин принял участие в церемонии награждения победителей премии #МЫВМЕСТЕ. Глава государства поблагодарил добровольцев за помощь бойцам специальной военной операции и их семьям.

Выступление национального лидера показали в прямом эфире телеканал "Россия 24" и медиаплатформа "Смотрим".

"Низкий вам поклон. Вы оказываете важную помощь участникам спецоперации и семьям в тылу. Спасибо большое!", – сказал президент.

Руководитель страны напомнил, что добровольцы сейчас работают практически во всех сферах жизни нашего общества. В сферу волонтерства вовлечена значительная часть населения.

"Пока мы вместе — мы непобедимы! Россия является страной добровольцев. Чувство сопричастности и стремление помочь нуждающимся есть в традициях народов нашей страны", – подчеркнул глава государства.

Международный форум гражданского участия #МЫВМЕСТЕ проходит на площадке выставки "Россия". В 2023 году участие в нем принимают 10 тысяч человек из 95 стран мира.

Вести

### **Путин заявил о недопустимости повторения массовых репрессий**

Президент РФ Владимир Путин заявил о недопустимости повторения массовых репрессий, которые были в истории страны.

В ходе заседания Совета по правам человека одним из участников был поднят вопрос о пролонгации действия государственной концепции по увековечиванию памяти жертв политических репрессий, действие которой заканчивается в конце этого года, однако ряд вопросов остается нерешенным.

"Когда мы говорим о жертвах политических репрессий, мы имеем в виду самых разных людей, это и те, кто действительно был противником советского строя, и сторонники, но оказавшиеся в силу разных внутривнутриполитических причин за решеткой (...) Были совершенно случайные люди. Все это важно, но для нас важнее другое, для нас важнее, чтобы ничего

подобного не повторялось в истории нашей страны, потому что все это в целом нанесло огромный, трудновосполнимый ущерб для нашего народа и для нашего государства", - сказал Путин.

Он подчеркнул, что "отсутствие права как такового в решении судеб людей, оно неприемлемо, если мы хотим, чтобы у страны было будущее". "Вот что важно. А в этой связи и вывод: безусловно, эта работа должна быть продолжена", - сказал президент.

INTERFAX.RU

### **Путин допустил амнистию женщин, осужденных за ненасильственные преступления**

Президент России Владимир Путин одобрил предложение об амнистии женщин с детьми и беременных, которые оказались в местах лишения свободы за ненасильственные преступления. Об этом он заявил на заседании Совета по развитию гражданского общества и правам человека.

Член СПЧ Ева Меркачева попросила президента помиловать всех женщин, совершивших ненасильственные преступления, у которых есть несовершеннолетние дети, а также женщин, впервые совершивших ненасильственные преступления, по делам которых нет потерпевших или те не против их освобождения.

"Что касается женщин в местах лишения свободы: примеры, которые вы привели, они убедительные. И думаю, что надо подготовить и принять соответствующие решения", - сказал Путин.

Глава российского государства отреагировал и на предложения о снижении наказаний за сбыт наркотиков. По мнению Путина, надо проанализировать, где снижение наказания приводит к снижению преступности, а где может привести к их росту.

При этом Владимир Путин отметил, что наказания в 7-10 лет, как за убийство, за экономические преступления – спорные. Президент признал, что этот вопрос надо обсудить.

Вести

### **Путин сказал, что трудовые мигранты должны отвечать интересам экономики РФ**

Трудовые мигранты должны соответствовать интересам российской экономики, уважать культуру, традиции и законы РФ, но и их права здесь необходимо соблюдать, заявил президент Владимир Путин.

"Нам нужно такие трудовые ресурсы привлекать, которые отвечают интересам российской экономики прежде всего. Это значит, что эти люди должны быть подготовлены с языковой точки зрения, с этнокультурной, должны знать наши традиции, законы, уважать эти законы. А мы вместе с коллегами из стран СНГ, из Средней Азии вместе работаем над этим", - сказал Путин на заседании Совета по развитию гражданского общества и правам человека.

По его словам, РФ открывает в этих государствах школы с преподаванием на русском языке, проводит мероприятия.

"Но это не исключает того, что все приезжающие должны, я повторю это еще раз, исполнять российские законы, с уважением относиться к нашим культурным традициям, к традициям наших народов и так далее. Но, разумеется, и их права тоже, мы, как цивилизованная страна, должны обеспечивать", - заявил Путин.

Он отметил, что вопрос с правами мигрантов "очень острый".

"Здесь не могу не согласиться с тем, что должен соблюдаться баланс этнокультурный. Конечно, все, что происходит в этой сфере, прежде всего, продиктовано интересами экономики, нехваткой рабочих рук. Но нужно, безусловно, этих людей готовить", - сказал президент.

При этом он подчеркнул, что во главу угла, прежде всего, нужно ставить интересы граждан РФ во всех сферах.

INTERFAX.RU

### **Матвиенко исключила запреты в сфере аборт**

Россия не пойдет по пути запрета и криминализации законодательства в сфере абортов. Градус риторики вокруг этой темы нужно снизить, заявила в понедельник председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко.

"Я абсолютно уверена, что никакие запреты, никакая кампанейщина, никакое давление, никакая криминализация законодательства в этой сфере не могут и не смогут решить эту проблему", — сказала она журналистам.

"И государство по этому пути точно не пойдет", — заверила спикер Совфеда.

Общественные дискуссии об искусственном прерывании беременности вызывают тревогу, нужно снизить накал и перенести эту тему "в плоскость здравого смысла", считает Матвиенко.

"Такой нездоровый накал, подогреваемый непродуманными, невзвешенными, порой провокационными заявлениями, в том числе статусных людей, на мой взгляд, недопустимы", — сказала она.

Ранее сообщалось, что все частные клиники Крыма добровольно отказались от предоставления услуг по прерыванию беременности.

Вести

### **В России отмечен рекордный объем нераспроданного жилья в новостройках**

В России поставлен рекорд количества нераспроданных квартир в новостройках. Покупателей нет на 71,1 млн кв. м жилья, отмечает "ДОМ.РФ".

Между тем новые строительные проекты предлагают все больше жилья.

Даже льготная ипотека, которая действует до 1 июля 2024 г., не способна подстегнуть спрос.

Растущие цены на стройматериалы и логистику, высокие ставки по ипотеке и увеличение розничных цен на продукты приводят к тому, что покупку жилья могут позволить себе только зажиточные граждане.

РИА Новости

### **Россиян с зарплатой от 1 млн стало в 1,5 раза больше**

В России 24,4 тыс. работников крупных и средних предприятий в этом году получали зарплату от 1 млн рублей в месяц и более (до вычета подоходного налога), говорится в исследовании FinExpertiza на основе данных Росстата (есть у «Известий»). Это на 43% больше, чем в 2021-м.

Больше всего работников-миллионеров оказалось в сфере оптовой и розничной торговли (4,3 тыс. человек), в обрабатывающей промышленности (3,97 тыс.), в финансах и страховании (3,66 тыс.).

Основная причина увеличения количества таких сотрудников — дефицит кадров во многих отраслях экономики, полагает заведующая кафедрой «Государственное и муниципальное управление» Финансового университета при правительстве РФ Ольга Панина.

«Такие должности, как топ-менеджеры, директора магазинов или сетей, руководители отделов закупок и продаж всегда были в дефиците на рынке труда в силу специфики и большой трудоотдачи», — отметил руководитель направления «Сопровождение» ГК CMS Николай Переславский.

При этом с учетом накопленной за два года потребительской инфляции (20,6%) 1 млн рублей сегодня равноценен по покупательной способности 830 тыс. рублей в 2021 году, заявили в FinExpertiza.

При этом власти прогнозируют дальнейший рост доходов населения. В 2023–2026 годах номинальные зарплаты (то есть без учета инфляции) как минимум в восьми регионах России будут увеличиваться в среднем на 10% в год и выше, сообщал ранее Минэк.

«Известия»

## **6. Разное**

### **Русская триада: Верность, Единство, Свобода**

Выступая на Всемирном Русском народном собрании, Владимир Путин сформулировал несколько положений, важнейших для понимания образа и миссии России.



Можно спорить, насколько нужна нам жестко структурированная государственная идеология, о которой много говорили деятели и публицисты разных направлений (тут будут бесконечные и бесплодные дебаты о коммунизме, монархии, демократии), но в любом случае президентом заложены и обоснованы краеугольные точки необходимой и объединительной национальной идеи, прочерчены важнейшие границы между понятиями «мы» и «они», выявлены важнейшие смыслы взгляда на прошлое, настоящее и будущее России, закаленные в огне украинского конфликта и потому звучащие исключительно свежо и ново. Эта речь наверняка войдет в историю – обозначая новые вехи и опоры в становлении русской государственности, принявшей жесткий вызов в первой четверти XXI века.

Первое – и важнейшее, о чем сказал Путин, – это преемственность русской национальной, государственной, цивилизационной и культурной традиции. Россия, Русский мир не заканчиваются территорией Российской Федерации. Это открытое цивилизационное пространство, имеющее другие ментальные и временные пределы.

«Русский мир – это все поколения наших предков и наши потомки, которые будут жить после нас. Русский мир – это Древняя Русь, Московское царство, Российская империя, Советский Союз, это современная Россия, которая возвращает, укрепляет и умножает свой суверенитет как мировая держава. Русский мир объединяет всех, кто чувствует духовную связь с нашей Родиной, кто считает себя носителем русского языка, истории, культуры независимо даже от национальной или религиозной принадлежности», – сказал президент.

Мне эти образы напомнили знаменитые слова великого князя Владимирского и Московского, одного из собирателей русских земель Василия Третьего: «Не только та земля наша, которая ныне за нами, но и та, которая была за предками нашими – наша».

Говоря о преемственности русской традиции, о значении истории, передачи культурного кода, умножении опыта ныне живущих поколений на опыт предков, Путин решительно отграничивает Россию от западной потребительской цивилизации, которая проповедует как раз нечто противоположное – методичку беспамятства, отказ от исторического опыта, пересмотр всех старых понятий и норм, вплоть до биологической природы человека.

Верность истории – одно из важнейших средств против расчеловечивания. Уже не один раз нас пытались убедить и убеждали с большим или меньшим успехом отринуть прошлое. Петр Великий шутил, что просвещение наших предков не проникло далее Польши. Большевики пытались стереть из памяти достижения и победы Российской империи. Даже само понятие «Родина» в 1920-е годы поставили под запрет, и только Великая Отечественная война положила конец этому безумию. А начиная с 1960-х годов и потом уже в полную сласть в эпоху перестройки и победившего капитализма мы стали «пересматривать» весь советский период, проснувшись в один жуткий час в стране с непредсказуемым прошлым.

На самом деле то был самый действенный метод нашего противника по внутреннему ослаблению России. И теперь, хочется верить, мы готовы положить предел коварству врага. Русская история, со всеми ее светлыми, темными и спорными страницами – наша духовная отчизна, время наших отцов, и нам предстоит не судить ее, а помнить, не оспаривать, а любить, не менять и перекраивать по любому политическому поветрию, а изучать и учиться на бесценном опыте.

Второй – принципиально новый тезис Путина – о национально-освободительном характере нашей борьбы.

В конце XX и в начале XXI века нам пытались навязать концепцию глобализации, конца истории, которые на самом деле означали жизнь под диктовку США и власть международных финансовых элит и корпораций. Куда приводит такая власть, мы можем видеть на примере нынешней Европы, где подавляющее большинство стран потеряли свой суверенитет и не способны отстоять даже частные экономические интересы.

России в плане глобального рынка и разделения труда по американскому сценарию была уготована еще более плачевная участь – вплоть до развала страны и полного разграбления ее богатств. Об этом не стеснялись и продолжают не стесняться говорить в открытую – о том, что нам «несправедливо» принадлежит Сибирь, «несправедливо»

принадлежит Арктика, «несправедливо» принадлежит Кавказ. Наши враги мечтали хитростью и деньгами протащить эти тезисы, внедрить их в сознание элиты, полагая, что народ не заметит подмены, что он «безмолвствует». Но мы восстали за многообразие мира, за право оставаться самими собой, во имя укрепления и развития страны и государства в наших интересах и по нашему разумению.

«Наша битва за суверенитет, за справедливость, – подчеркнул президент, – носит без всякого преувеличения национально-освободительный характер, потому что мы отстаиваем безопасность и благополучие нашего народа, высшее, историческое право быть Россией – сильной, независимой державой, страной-цивилизацией».

Национальный суверенитет – и это третий важнейший тезис Путина – неразрывно связан со свободой. Но не с той ложной независимостью отчужденных друг от друга социальных единиц, которую декларирует Запад, а с истинной свободой общества и государства, языка и культуры, без которой не может быть и личной свободы каждого из нас. В слабом и подчиненном государстве свободных людей нет, это простое правило человеческого общежития. И сегодня, на полях Новороссии, мы ведем борьбу именно за дрящущую русскую историю, самоопределение и свободу.

«Что означает суверенитет для нашего государства, для каждой семьи, для каждого человека? В чем его смысл, ценность, реальное наполнение? – спрашивает Путин. И тут же отвечает на вопрос: «Это прежде всего свобода. Свобода для России и для нашего народа, а значит, и для каждого из нас. Потому что в нашей традиции человек не может чувствовать себя свободным, если не свободны его близкие, дети, его Отчизна. Именно такую подлинную свободу защищают сейчас наши парни, наши мужчины, солдаты и офицеры, дочери Отечества».

Верность своим корням, единство в освободительной борьбе и свобода народа – смыслообразующие опоры, которые позволяют России уверенно смотреть в будущее. Еще одна русская триада: Верность, Единство, Свобода.

Взгляд

## **Раскрыт секрет главного мифа о мигрантах в России: отдуваются местные**

В СПЧ раскрыли главный секрет мифа о "трудолюбивых мигрантах" и "ленивых русских". Цена вопроса - 500 миллиардов рублей в год и подрыв безопасной жизни местных жителей.

В частности, по данным СПЧ, из-за использования труда мигрантов бюджет недополучает налогов на 500 миллиардов рублей ежегодно. Глава Совета при президенте России по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев отметил важный момент: уловка о "ленивых русских" и "тудрягах-мигрантах" кроется в нежелании работодателей соблюдать Трудовой кодекс.

Работодатели в некоторых областях заявляют, что мигранты готовы работать по 60 часов в неделю. Граждане России же не готовы так работать без сверхурочных. Это нарушение Трудового кодекса. Если же его не нарушать, то придётся повышать зарплаты, и тогда они уже становятся привлекательными и для русских граждан, - подчеркнул он.

По оценкам СПЧ, недоплата налогов мигрантами и их работодателями составляет как минимум 500 миллиардов рублей в год. Таким образом, в плюсе оказываются и мигранты, и бизнес, а отдуваться за все издержки от пребывания большого числа "иностранных специалистов" в России приходится нашим гражданам.

Дзен

## **7. Курс валют**

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.12.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,67	▲ 0,91
EUR	98,58	▲ 0,66

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 5 декабря	Завтра, ср, 6 декабря				Чт, 7 декабря				Пт, 8 декабря				Сб, 9 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*						*	*										
Туман, %					45										14			
Температура, °С	-26	-27	-31	-36	-36	-35	-27	-23	-24	-26	-29	-27	-32	-36	-38	-37	-39	-42
Ощущается как, °С	-30	-34	-38	-44	-44	-43	-36	-31	-32	-37	-40	-39	-42	-44	-47	-45	-45	-48
Давление, мм рт. ст.	759	761	764	765	765	764	762	759	757	759	758	758	759	762	765	767	769	772
Ветер: скорость, м/с	1	2	2	2	2	2	3	3	3	5	4	5	3	2	2	2	1	1
порывы, м/с									6	8	7	8	6					
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	С	С-З	С-З	С-З	С-З	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С-З